2017年11月17日 上午,西山工人文化宫, 集团公司第九次党代会 在这里隆重举行。集团 公司党委书记、董事长 王玉宝代表第八届委员 会,向大会作题为《践 行"双为"理念,聚力改 革创新,为打造全业开

创幸福美好生活不懈奋斗》的报告。1.6万字的报告,回顾了近年来西山人顶住压力,迎难而上,建设新西山的故事,确定了建设全球最具影响力焦煤企业的奋斗目标。那么,这个报告是如何起草的呢?

早在9月4日,集团公司党 委确定11月召开第九次党代 会,党委书记、董事长王玉宝着, 等备领导组组长。紧接草思成立,确定起题找 "把成就说足、把问题清、把已题找 把形势讲透、把目标讲清、觉完 为"把成就说足、把问题,集团党 ,实身月14日,集团党 下发关于收集资料的通知,使 会以来的工作。10月16日,就 会以来的工作。10月16日,就 在十九大召开前夕,集团党筹 进一步安排第九次党代会思想、 上要任务和具体要求。

调研:发现基层亮点

集团党政高度重视报告起 草工作,党委书记、董事长王玉 草国志主持召开起草组全体层 员会议,罗求充分倾听基实际、 位意见,了解生产一线实际、 足草一份符合实际、 报的报告。起草组按照代 展的报告。起草组按照代表 展的报告。起草组按照代表 是位,从党建工作、安全" 的单位,从党建工作、安全" 是位、契约化管理、化建设、 来交营管控、企业文化建设、 形式向基层问计。

8月15日,起草组走进古交矿区循环经济链的重要节点——屯兰矿,围绕党建"三基"、安全"三基"、循环经济等课题进行深入讨论。

8月17日,起草组到东曲矿 围绕转岗分流、后勤改革、契约化 管理,科技创新等工作进行交流。

8月22日,起草组前往距离本部200公里的现代化大矿

"双为"引航

乘风破浪

---集团公司第九次党代会报告起草回眸

●芦少华

——斜沟煤矿,围绕人才培养、 经营管控和"双创"等工作交流。

8月25日,起草组走进绿意 盎然的太原选煤厂,围绕契约 化管理、产业转型、"双创"等工 作进行交流。

一次次走访,汇集了基层 单位的意见和建议,起草组倍 加珍惜从基层采来的奇花异 卉,整理汇总成各具特色的调 研报告,提交筹备领导组参阅。

探讨:吸纳八面来风

王玉宝随时指导起草组的 工作,要求全面总结这些年来 企业发展的经验和模式,直面 当前问题,研究改进办法。根 据这一指示精神,起草组按照 专业相近的原则,从党建工作、 安全生产、经营管控、深化改 革、创新驱动、文化建设、民生改 善等方面人手,组织集团有关部 门深人研讨企业发展大计。

9月13日,起草组与组织人事处相关人员座谈,了解党里工作创新设想。近年来,集建工公司实施"互联网+党建"公程,构建培训教育基地和"抗人政"的党建"双阵地;在培训、双考核"机制;还将实施"党员红海上,发挥党员的队工程",发挥党员的将工程",发挥党员的将工程",发挥党员的将工程,有的还在推进,有的即可能力,力求创造一批可复制可能力的党建创新经验。

9月15日,起草组与安监处、生产处、机电处等部门对。通过研讨,起草组感受到,安全永远在路上,为此责任做家企工的。而在产业发展方面业格。而在产业发展方面业格,其中的"1",是要把煤资产品,其中的"1",是要把煤炭资能量换;其中的"3"指的电力、焦

化、建材三大板块,"N"是指发展抓住机遇发展新产业。

9月19日,起草组与经营管控方面的部门座谈,大家普遍认为应该变"生产经营"为"经营生产",也就是要把经营放在高于生产的序位上考虑,还要加快资本化进程,创新金融资本运作模式,健全风险防控机制。

9月21日,起草组与企管 处、公用事业公司、多经公司等 单位座谈,研讨深化改革方面 的举措。大家普遍认为应当全 面构建契约化管理体系,持续 减人提效、瘦身健体。

9月22日,起草组与技术中心、双创中心、信息服务中心等部门座谈,重点研讨创新创业方面的问题,相关部门建议,要加大科技装备投入力度,推广智能开采、无人值守等高效环保生产方式,推进企业信息化建设,尤其要设立创新奖项,鼓励全员创新。

起草组一边记录,一边整理, 最终形成50余万字的参考资料; 又经过一次次的提练和升华,报 告的主要内容已经呼之欲出。

务实:说到就要做到

在报告起草的关键节点, 党委书记、董事长王玉宝总是 从百忙之中听取起草组的汇 报,要求提出的目标和办法 要务实。9月29日,王玉宝 参加起草工作会议,指出要坚持"为企业谋长远,为职工谋福祉"理念,以改革创新寻求企业未来,通过全体干部职工的共同努力,实现西山发展的宏伟愿景。

10月19日,也就是十九大 召开次日,起草组立即组织学 习,大家畅所欲言,加深对了十 九大精神的认识,普遍认为集 团公司党政确立的"双为"理 念,就是西山人的初心和使 命。十九大提出了建设社会主 义现代化强国的目标,集团公 司又应当提出什么目标呢?起 草组在其后的日子里,数易其 稿,每一次修改,都是在集团党 政领导的指导下进行的。有多 位集团领导,直接把起草组成 员叫到他们各自的办公室,详 加指导,提出许多充满远见、务 实管用的建议,比如,宏伟目标 到底能不能实现? 党建措施能 不能更加务实? 民生举措能不

在广泛采纳集团公司领导和有关部门的建议后,在难以计数的大改小改之后,10月30日,报告初稿形成。会期定在11月17日,只有半个月了,起本着精益求精的工匠精神,严格用主题、逻辑、语言等种种尺子自我检测、自我衡量,不断,地加班加点,还熬了几个通宵,看到报告日渐成型,大家张的心情变得有些宽慰了……

11月7日,报告征求意见稿 分送给集团公司领导及职能部 室,起草组针对反馈意见,做了 进一步修改。

11月12日,王玉宝再次听取起草组工作汇报,提出要着眼大局分析形势,立足实际确定目标任务,他要求目标要能量化,任务要能检查和考核,要能形成闭合管理,报告一定要落地,一

定要写实,决不能讲空话、说套话,于是,起草 组埋头再改……

11月13日,集团公司召开党委会,讨论报告初稿,大家赞成坚持"双为"理念,把它写人报告并一以贯之。"为企业谋长远,为职工谋福祉",这为报告注入了灵魂,

是报告最大的亮点。

展望:开创美好生活

11月17日,西山第九次党代会开幕,王玉宝迈着矫健的步伐走上报告席,豪迈地宣称:

"大会的主题是:践行'双 为'理念,聚力改革创新,为打 造全球最具影响力焦煤企业、 开创幸福美好生活不懈奋斗!"

这份报告,通篇贯穿了党的十九大精神,贯彻了习近平总书记视察山西重要讲话精神,贯彻了省国资委、山西焦煤全面深化国资国企改革的精神,具有很强的政治性、思想性、指导性,可以说是指导西山今后三到五年改革发展的行动纲领。

报告提出,要以思想观念变革、技术装备升级、管理模式重塑"三大关键变革"为突破口,着力推进安全生产、产业发展、经济运行、体制机制、发展动能、环境治理、观念技能、生活企业设计,推动企业员量,有力力焦煤企业,建设安全强、产业强、管理强、效益强、党建强,人才优、技术优、强工优、环境优、生活优的"五五世党定坚实基础——这是前进的鼓声,这是冲锋的号角!

放眼未来,我们要像报告中指出的那样,辩证看待"双为"理念,谋长远就是为了谋福祉,谋福祉就是为了谋长远,二者互为依托、相辅相成,二者必须统筹兼顾、高度统一。

"不谋万世者,不足谋一时"。正如习总书记指出的那样,当前有成效、长远可持续的事要放胆去做,当前不见效、长远打基础的事也要努力去做。我们要牢记"双为"理念,在推动西山未来发展的新征程中奋发有为、建功立业!

坚守安全红线 夯实发展根基

(上接第1版)坚守安全 红线,就要重点突出,补强 安全短板。根据"木桶原 理",安全生产非但取决于 "长板"是不是够长,更要取 决于"短板"能不能加长,须 知,安全管理的薄弱点,正 是大小灾害的事故源。链 虽长,缺一环则断裂;桶虽 大. 短一板则流失。为此, 抓安全必须突出重点、难 点、盲点和薄弱点,点点成 环,环环相扣。既要重视 安全管理、安全检查,也要 注意强化干部职工的安全 意识、安全思维;既要重视 瓦斯、水、火等重大灾害的 治理工作,也要从长远考 虑,以"机械化替人、自动 化减人"提高安全科技保

障能力;既要加强重点领域巡查,也要加强对边远地区、特殊时段的关注;既要严防特大重大事故,也要谨防零星冷门事故,不放过任何隐患,全时空确保安全无虞。

总之,我们必须始终把 职工生命放在心头,以如临 深渊、如履薄冰的心态,以 永不懈怠、久久为功的 性,坚守安全这条不可逾越 的红线,为打造全球最具影 响力焦煤企业营造平安与 稳定的优良环境。 "科长在管理上心慈手软、决策上不够果断……希望以后注意。"近日,在镇城底矿抽采区民主生活会上,在矿党委书记秦建军真诚耐心的启发引导下,该区班子成员进行了面对面诚恳的批评,收到了"红红脸、出出汗",真知错保证改的效果。

最近,镇城底矿因 28620 皮顺积水未及时处理,造成人员行走不便。这件事暴露出中层干部仍存在责任意识不强、不作为,工作拖沓滞后、慢作为等现象。为及时解决这一问题,该矿党委利用下半年基层召开民主生活会的契机,主动出击,首选班子成员平均年龄最低的抽采区,明确工作责任,诚心了解情况,真心解决问题。

当抽采区班子成员相互批评并指出存在的问题后,该矿党委书记秦建军强调指出:对同事提出尖锐的批评,是缘份的持续、爱护的体现。班子成员此级须有大局意识,敢于担当,扎扎实实做好瓦斯的采工作,保证始终拥有安全的采场。在年轻干部的培养上,要多沟通,敢于给年轻人压担子、定指标、严考核,激发上进心。上下之间,要定位清晰,服从管理;同事之间,要相互学习,及时补合。各级干部,可发致于管理,对岗位不作为、慢作为的干部,一经数取于管理,对岗位不作为、慢作为的干部,进行社级教育,对不作为、慢作为造成事故的,要根据责任轻重采取相应的组织措施,决不姑息。●未忠会

镇城底矿

借组织制度辨 [症] 疗 [疾]